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Mesto Žilina plánuje v roku 2025 realizáciu viacerých významných 
projektov. V apríli radnica začne realizovať revitalizáciu vnútroblokov 
na uliciach (na foto zľava) Lichardova, Čajakova a Jarná. Tieto 
projekty sú fi nancované z Operačného programu Slovensko, 
pričom mesto sa na nich bude podieľať vo výške osem percent.

 Viac o pripravovaných projektoch v roku 2025 si prečítate na str. č. 2 a 3.

Predmetom revitalizácie vnútrobloku na ulici Lichardova je výmena asfaltu 
na chodníkoch za zámkovú dlažbu a za mlatový povrch, výmena spev-
nených plôch určených na parkovanie osobných automobilov pri ZŠ za 
betónové eko tvarovky a výsadba nového zeleného námestia pred ZŠ. 
Radnica doplní aj nové verejné osvetlenie, workoutové prvky na cviče-
nie či petangové ihrisko. Vnútroblok na ulici Čajakova čaká realizácia 
vodozádržných opatrení či vybudovanie dažďovej záhrady, ktorá poslúži 
na zachytávanie a efektívne využitie dažďovej vody. Do revitalizácie 
vnútroblokov Lichardova a Čajakova investuje radnica približne 1,1 milióna 
eur. Účelom projektu revitalizácie vnútrobloku na ulici Jarná je zníženie pre-
hrievania sa vnútrobloku v letných mesiacoch a zníženie sálavého tepla, 
prašnosti a hluku, ktoré nepriaznivo pôsobia na obyvateľov. Súčasťou revi-
talizácie bude doplnenie novej zelene, vysadenie stromov a krov a založe-
nie trvalkových záhonov. Nepriepustné spevnené plochy budú vymenené 
za vodopriepustné povrchy a pribudne aj nový mobiliár či detské ihrisko. 
Celková výška investície do projektu bude približne 995-tisíc eur. 

Žilinská samospráva 
zrevitalizuje tri vnútrobloky 

Samospráva doručila právnickým 
osobám rozhodnutia o vyrubení 
poplatku za komunálny odpad

Základná škola s materskou 
školou Brodňanská spája 
vzdelávanie s prírodou

7/INFORMUJEME
Marec – mesiac recyklácie 
a cesty k nulovému odpadu 

Harmonogram zberu 
veľkokapacitného odpadu

Mesiac knihy robí divy 
aj v našom meste

Mesto Žilina spúšťa nové 
projekty v roku 2025

Zo zasadnutia mestského zastupiteľstva.
Dôležité rozhodnutia pre Žilinu
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Milí Žilinčania,

s príchodom jari sa naše mesto opäť prebúdza 
do plnej krásy a my sa všetci tešíme na rozkvit-
nuté parky a nový prísun energie, ktorý tento 
čas so sebou prináša. Verím, že aj vy pocítite 
túto pozitívnu zmenu a užijete si krásy jari 
v našom meste.

Rád by som v tomto mesiaci zablahoželal všet-
kým ženám k Medzinárodnému dňu žien, 
ktorý oslavujeme 8. marca. Každá z vás si 
zaslúži uznanie a veľké poďakovanie za to, 
že vytvárate teplo domova a prispievate 
k tomu, aby tento svet bol krajším miestom. 

Marec je tiež časom, kedy si pripomíname 
dôležitosť literatúry a čítania. Tieto činnosti 
obohacujú našu kultúru, rozširujú naše obzory 
a vedomosti. Určite nevynechajte návštevu 
mestskej knižnice Emka, ktorá pripravila zau-
jímavý program pre všetkých milovníkov kníh.

Minulý mesiac sme predstavili štúdie revitalizá-
cie námestia na Vlčincoch a školského areá-
lu na Hájiku. V blízkej budúcnosti nás čaká 
realizácia niekoľkých ďalších významných 
investičných projektov. Tieto projekty, ako 
aj ďalšie investičné plány, prinesú konkrétne 
zlepšenia, na ktoré sa všetci tešíme. 

V oblasti nakladania s komunálnym odpadom 
sa pripravujeme na doručovanie rozhodnutí 
pre fyzické osoby. Od 5. marca do 20. apríla 
2025 budú v jednotivých mestských častiach 
umiestnené veľkokapacitné kontajnery na zber 
objemného odpadu. Aktuálne harmonogramy 
sú priebežne zverejňované prostredníctvom 
mestských komunikačných platforiem. 

Parkovanie v meste je aj naďalej našou prio-
ritou a pracujeme na jeho zlepšení. Tento me-
siac uvádzame do ostrej prevádzky skeno-
vacie auto, ktoré zabezpečí rýchlu, efektívnu 
a presnú kontrolu parkovania. Vozidlo, vybav-
ené modernými kamerami a softvérom, dokáže 
okamžite skenovať evidenčné čísla vozidiel 
a overovať ich oprávnenie na parkovanie.

Verím, že si v nadchádzajúcich jarných me-
siacoch užijete krásnu atmosféru, keď sa dni 
predlžujú a všetko okolo nás ožíva. Prajem vám 
krásne a slnečné dni plné energie, pohody 
a radosti.  

Mesto Žilina spúšťa nové 
projekty v roku 2025

K zlepšeniu kvality života nášho mesta prispejú aj v tomto roku 
infraštruktúrne a environmentálne projekty, ktoré sa chystáme 
realizovať. Výsledkom bude zmodernizovaná infraštruktúra, 
skvalitnenie verejných priestranstiev a podporí sa udržateľnosť 
rozvoja mesta. Samospráva bude tiež pokračovať v snahe zvládnuť 
klimatické zmeny. Na spolufi nancovanie projektov budú použité 
vo výraznej miere fi nančné prostriedky z eurofondov. 

Mesto Žilina chce tento rok rozbehnúť modernizáciu areálov základ-
ných škôl, radnice, projekty v oblasti dopravy, ako napríklad dokončenie 
výstavby parkoviska na Hájiku, dobudovanie úsekov cyklotrás i rekonštruk-
ciu komunikácií. Samospráva hodlá revitalizovať viaceré priestranstvá 
v meste ako Starý Bulvár, obnoviť tri vnútrobloky na sídlisku Hliny a vybu-
dovať Hillpark na Vlčincoch.

Základná škola V. Javorku získa viac ako 700-tisíc 
eur na realizáciu projektu modernizácie areálu

Mesto Žilina uspelo v rámci výzvy zameranej na podporu rozvoja re-
gionálneho školstva. Projekt na Základnej škole V. Javorku povedie 
k rozšíreniu vzdelávacích možností, skvalitní sa športová infraštrukúra, 
zlepší sa vybavenie školy i bezbariérový prístup objektov v areáli. Zaháje-
nie prác je plánované na leto. Škola chce vybudovať vonkajšiu učebňu 
tzv. záhradu v triede. Žiaci sa v nej budú okrem bežnej výuky venovať 
botanike, biológii a environmentalistike. Škola zakúpi edukačné ma-
teriály (keramickú tabuľu, tablety, pomôcky na učenie a rozvoj psycho-
motorických zručností). Žiakom so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími 
potrebami pomôže k zlepšeniu pohybovej koordinácie interaktívna pod-
laha s dataprojektorom. Rekonštruovať sa bude aj existujúci športový 
areál. Zmodernizuje sa asfaltové ihrisko aj bežecký ovál. V budúcnosti 
bude môcť škola usporadúvať i celoslovenské športové súťaže.

Prostriedky v rámci výzvy na podporu rozvoja 
regionálneho školstva získa aj ZŠ Jarná

Ďalším investičným projektom v oblasti školstva, ktorý bude mesto rea-
lizovať tento rok na sídlisku Hliny je modernizácia areálu Základnej školy 
Jarná. Zo získaných prostriedkov sa zabezpečí lepšia vybavenosť zaria-
dení, rozšíria sa vzdelávacie možnosti a zabezpečí sa tiež bezbariérový 
prístup areálu školy. Realizácia prác by mala trvať približne štvrť roka, 
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Nové parkovisko na Hájiku podporí zlepšenie parkovacej politiky

So zavedenou zmenou parkovacej politiky na sídlisku Hájik úzko súvisí 
projekt vybudovania parkoviska na Ulici M. Bela, ktorý radnica plánu-
je dokončiť v júni tohto roka. Parkovisko bude dopravne napojené na 
existujúcu cestnú komunikáciu. Súčasťou projektu je aj výsadba zelene
v riešenom území. Pre obyvateľov Hájika bude na parkovisku vytvorených 
celkovo 93 stojísk. Viac ako štvrtina z navrhnutých parkovacích miest by 
mala disponovať káblovou infraštruktúrou pre nabíjacie stanice. Nové 
parkovacie miesta na sídlisku pribudnú aj na ďalších uliciach.

Tento rok sa zaháji modernizácia komunikácie 
na ulici Na Veľký Diel

Rekonštrukciou tejto miestnej komunikácie nadväzujúcej na základný 
komunikačný systém mesta chce samospráva zlepšiť premávku vozi-
diel, okrem iného aj mestskej hromadnej dopravy. Vybuduje tu dažďovú 
kanalizáciu, čím sa daná komunikácia odvodní. Prechádzajúce vozidlá 
ocenia opravenú vozovku s jej rozšírením. Projekt modernizácie tejto 
komunikácie zabezpečujúcej prepojenie sídlisk Solinky a Vlčince tiež 
pomôže zvýšiť bezpečnosť v danej lokalite.

Projekt Hillpark zlepší zeleno-modrú infraštruktúru

Vybudovanie Hillparku v okrajovej časti sídliska Vlčince bude rešpektovať 
existujúci terén, zeleň aj súčasné umiestnenie používaných peších trás. 
Budú ho tvoriť tri prepojené celky. Stavebnými úpravami v rámci tohto 
projektu v severovýchodnej časti Žiliny sa obnoví mobiliár, osvetlenie 
a úpraví sa zeleň. Súčasťou bude aj drevená lávka i oplotené venčovis-
ko. Obyvatelia na Vlčincoch budú môcť teda aj naďalej využívať časť 
územia na venčenie psov. Samospráva mesta riešením návrhu tohto 
parku ponechá pre obyvateľov funkciu rekreácie v príjemnom prostredí. 

Cyklisti ocenia komplexné spojenie 
medzi dvomi najväčšími sídliskami Žiliny 

Milovníci cyklodopravy sa dočkajú dobudova-
nia cyklotrás (V6 a V7) medzi sídliskami Vlčince 
a Solinky smerom cez Veľký diel, kde sídli Ži-
linská univerzita v Žiline. Táto forma dopravy 
je čoraz viac žiadúca pre naše prostredie, 
a preto je dôležité zabezpečiť kvalitnú cyklis-
tickú infraštruktúru. Plánované vyznačenie cyk-
lokoridorov na úseku V7 zjednoduší prepravu 
cyklistov od OC Dubeň po Žilinskú univerzitu. 
V rámci úseku V6 mesto dokončí chýbajúce 
prepojenie celej cyklotrasy a vybuduje oporný 
múr na zaistenie pevnosti svahu. Projekt zabez-
pečí komplexnejšiu infraštruktúru cyklistických 
chodníkov a súčasne zvýši podiel tejto formy 
ekologickej prepravy obyvateľov v Žiline. 

Realizácia pešej dopravy na Priemyselnej súvisí 
s rozvojom priemyselnej časti Žiliny

Dobudovaním chýbajúcej časti chodníka pozdĺž ulice Priemyselná sa do-
siahne bezbariérový prístup vjazdov k fi rmám v danej lokalite. Chodník 
prepája komunikácie pre peších z Ul. Závodská, Ul. Kraguljevská. Výstav-
ba a kolaudácia by sa mali zrealizovať do roka od obstarania dodá-
vateľa. 

Plány ďalších zaujímavých 
projektov v príprave

Samospráva pripravuje projektové doku-
mentácie aj pre ďalšie investičné aktivity 

v meste, ako je napríklad Námestie 
Polomská, Zelené námestie Solinky, Ná-

mestie Pri Kríži, objekt Horný val, Športová 
hala Karpatská, riešenie územia ulice 

Vysokoškolákov a iné.

Aktuálne sa radnica venuje prípravám 
riešenia predstaničného námestia. 

Verejný priestor pred železničnou stani-
cou predstavuje tzv. vstupnú bránu do 

mesta, ktorá formuje prvý dojem o Žiline 
pre návštevníkov a cestujúcich. Je to 

miesto, ktoré zohráva významnú úlohu 
v prezentácii mesta a jeho kultúry. 

podobne ako na ZŠ V. Javorku. Viac ako miliónový projekt by mal takis-
to pomôcť výrazne zlepšiť podmienky na telesnú výchovu a šport. Ško-
la chce postaviť lezeckú stenu, obnoviť ihrisko, hľadisko či atletický ovál 
s dráhami a šprintovou rovinkou. Žiaci sa však budú môcť tešiť aj na novú 
vonkajšiu učebňu (ekozáhradu), v ktorej bude prebiehať výučba aj za 
pomoci dvadsiatich notebookov s výkonnými procesormi. 
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HARMONGRAM ZASADNUTÍ PRE ROK 2025

24. apríl
24. jún

23. september
9. december
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Na prvom tohtoročnom zasadnutí mestského 
zastupiteľstva rezonovalo viacero dôležitých 
tém, medzi ktorými dominovali riešenia 
k územnému plánu mesta či zamýšľané 
projekty a investície. Žilinskí poslanci v utorok 
schválili vznik Developerskej spoločnosti mesta 
Žilina. Tá by mala v budúcnosti zastrešovať 
nielen využívanie nehnuteľností vo vlastníctve 
samosprávy, ale aj celý proces súvisiaci 
s prípravou a realizáciou nových stavebných 
projektov, najmä však v oblasti bytovej 
výstavby. Radnica predpokladá, že jej činnosť 
prispeje k zlepšeniu dostupnosti bývania 
a efektívnejšiemu nakladaniu s mestským 
majetkom.

Autor: ZO

Poslanci odhlasovali zmeny a doplnky územného plánu mesta, ktorý bol 
schválený ešte v roku 2012. Prijatý návrh doplní koncepciu rozvoja mesta 
a poslúži ako základ pre ďalšie plánovanie a projektovanie v konkrétnom 
území. Zmeny a doplnky územného plánu mesta riešia predovšetkým 
podnety samotných Žilinčanov, fi riem a ďalších spoločností. Tento dôležitý 
dokument rieši aktualizáciu územného plánu z roku 2012. Zohľadňuje 
nové požiadavky a plánované zámery mesta, ale aj dotknutých obča-
nov a investorov. Prijatiu návrhu predchádzala konštruktívna diskusia 
a niekedy sa ťažko hľadali dohody. Vďaka nemu však môžeme napríklad 
začať s prípravou mestskej kompostárne či pokračovať v odstraňovaní 
reklamného smogu. Niektoré rozhodnutia vyplývajúce z územného 
plánu nemusia byť niekým prijaté pozitívne, avšak mesto je nútené konať 
výlučne v súlade so zákonom, nie na základe osobných preferencií 
alebo tlaku záujmových skupín. Výsledný materiál je dobrou spoločen-
skou dohodou. Konečným cieľom mesta je nový a moderný digitálny 
územný plán mesta. 

V budúcnosti chcú poslanci obmedziť hromadnú bytovú výstavbu v lo-
kalitách s prevahou rodinných domov. Na utorkovom zasadnutí prija-
li návrh na vypracovanie potrebného dokumentu, ktorý pripraví Útvar 
hlavného architekta mesta Žilina. Podľa návrhu má výstavba bytových 
a polyfunkčných domov v týchto zónach negatívny vplyv nielen na 
kvalitu bývania pre obyvateľov či estetiku daného prostredia, ale aj na 
miestnu infraštruktúru. Aktuálne platný územný plán dostatočne nechráni 
stabilizované územia rodinných domov pred výstavbou, ktorá často 
necitlivo mení charakter jestvujúcej zástavby. Z toho dôvodu musíme 
urýchlene nájsť také nástroje, ktoré tomuto zabránia.

Mestskí poslanci na svojom prvom tohtoročnom rokovaní odobrili aj 
vznik Developerskej spoločnosti mesta Žilina. Radnica si od jej exis-
tencie okrem iného sľubuje zhodnocovanie mestských pozemkov, 
ako aj rozširovanie mestskej bytovej a inej výstavby vo verejnom záuj-
me. Nová spoločnosť zároveň môže v primeranom čase priniesť mestu 
dodatočné príjmy z prenájmu či predaja nehnuteľností. Očakáva sa, že 
efektívnejšie nakladanie s mestským majetkom a aktívna účasť na de-
veloperských projektoch pomôže zvýšiť príjmy do rozpočtu, ktoré budú 
môcť byť následne investované do ďalšieho rozvoja infraštruktúry, služieb 
a verejných priestorov. Podobné spoločnosti fungujú nielen v zahraničí, 
pripravujú sa aj v Bratislave a Trnave. Žilinská samospráva chce týmto kro-
kom reagovať aj na zmenu v prístupe štátu k problematike nájomného 
bývania a vznik Agentúry štátom podporovaného nájomného býva-
nia. V budúcnosti by tak bolo tiež možné riešiť výstavbu v spolupráci so 
súkromným sektorom, ako je to bežné v európskych mestách.  

V rámci programu februárového rokovania umožnili žilinskí poslanci po-
dať žiadosti o fi nančné príspevky k trom pripravovaným projektom. Rad-
nica sa chce uchádzať o podporu pri rekonštrukcii Starého Bulváru, ktorá 
má túto frekventovanú lokalitu lepšie pripraviť na klimatickú zmenu a nad-
väzujúce výzvy. Druhý projekt sa týka rekonštrukcie zimného štadióna, 
tretím chce zlepšiť podmienky bývania na Bratislavskej ulici. 

Zastupiteľstvo sa zaoberalo aj oblasťou kultúry a športu. Prijatý návrh po 
novom stanovuje podmienky dotácií v oblasti telesnej výchovy a špor-
tu či významných športových dotácií pre právnické i fyzické osoby. Na 
základe podnetov občanov a doručenej petície riešili poslanci aj naria-
denie o voľných pouličných aktivitách, ktoré budú môcť pouliční umelci 
vykonávať len na určených verejných priestranstvách. 

Viac informácií 
a videozáznamy

zo zasadnutí 
Mestského 

zastupiteľstva 
nájdete pod 
QR kódom: 

Mesto Žilina

Mestskí poslanci odobrili aj vznik Developerskej 
spoločnosti mesta Žilina. Ilustračné foto.
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V termíne od 17.2. do 31.5.2025 bude z dôvodu 
rekonštrukcie uzatvorená ul. Uhoľná. Počas prvej fázy 

prác bude uzatvorená miestna cesta v úseku od stykovej 
križovatky s ul. Športová v dĺžke 140 metrov, a to do 17. 4. 

2025. V druhej fáze bude uzatvorenie v úseku 
od hokejového štadióna po ulicu Na strelnici 

v dĺžke 150 metrov, a to od 22. 4. 2025 do 31. 5. 2025.

UZÁVERA ULICE UHOĽNÁ

17. 2.

marec 2025/č. 3

Ďakujeme spoločnosti Kia Slovakia a Nadácii Kia Slovakia, 
ktoré venovali 162 počítačov žiakom žilinských základ-

ných škôl a ďalších 48 počítačov určených na skvalitnenie 
výučby v materských školách. Investícia do vzdelania je 

investíciou do budúcnosti a rozvoja mladej generácie, 
a preto si mesto Žilina túto iniciatívu veľmi váži a považuje 

ju za významný krok k modernizácii 
školského prostredia.

Najlepšou základnou školou zo Žiliny je Základná škola 
Martinská. Vyplýva to z najnovšieho hodnotenia za uplynulý 
školský rok. Hoci v celoslovenskom rebríčku nebodovala na 

popredných priečkach, spomedzi všetkých základných škôl 
v Žilinskom kraji si so ziskom 8,1 bodu z celkových desiatich 

vyslúžila štvrté miesto.

ZŠ MARTINSKÁ OBSTÁLA V CELOSLOVENSKOM 
HODNOTENÍ S VYNIKAJÚCIMI VÝSLEDKAMI

VÝŤAHY NA ŽELEZNIČNEJ STANICI SÚ SPUSTENÉ
Obyvatelia a návštevníci Žiliny využívajú nové výťahy 

v podchode v blízkosti železničnej stanice, ktoré 
sú súčasťou komplexnej rekonštrukcie železničného uzla 

Žilina. Tie výrazne uľahčujú presun z Hviezdoslavovej 
na Uhoľnú ulicu najmä cestujúcim s kočíkmi 

či so zníženou schopnosťou pohybu.

EURÓPSKY DEŇ TIESŇOVÉHO VOLANIA 

Na mestskom úrade sa konal Európsky deň tiesňového 
volania 112. Pri tejto príležitosti oddelenie krízového 

riadenia a bezpečnosti mesta Žilina a odbor krízového 
riadenia Okresného úradu Žilina usporiadali darovanie 

krvi, do ktorého sa zapojili zamestnanci žilinskej radnice. 
V rámci podujatia bol pripravený aj program 

pre žiakov základných škôl. 

210 POČÍTAČOV PRE ŽILINSKÉ ŠKOLY

Samospráva doručila 
právnickým osobám 
ROZHODNUTIA 
o vyrubení poplatku 

za komunálny odpad

Lehoty na zaplatenie poplatku sú uve-
dené v rozhodnutiach. Žilinská samosprá-
va umožní právnickým osobám a pod-
nikateľom aj v tomto roku zaplatiť poplatok 
za komunálny odpad v troch pevne stano-
vených rovnomerných splátkach: do 30. 5. 
2025, do 31. 7. 2025 a do 28. 8. 2025. Oproti 
minulému roku došlo však k úprave výšky 
poplatkov na základe schváleného Všeo-
becne záväzného nariadenia č. 11/2024 
o miestnom poplatku za komunálne 
odpady a drobné stavebné odpady. 

Na území mesta Žilina platí pre právnické 
osoby a fyzické osoby podnikateľov 
nevážený množstvový zber. Frekvencia 
vývozu ostáva nezmenená, aj naďalej sa 
bude odpad vyvážať jedenkrát za týždeň. 
Harmonogram vývozu je zverejnený na 
https://zilina.sk/zivotne-prostredie-a-vystav-
ba/zivotne-prostredie/komunalne-sluz-
by/. V prípade, že potrebuje podnikateľ či 
právnická osoba prideliť zbernú nádobu na 
komunálny odpad alebo zmeniť jej veľkosť, 
počet, prípadne odhlasuje poplatok 
z dôvodu ukončenia prevádzky, musí 
vypísať tlačivo a doručiť ho osobne 
alebo poštou na MsÚ, prípadne elektron-
icky prostredníctvom stránky slovensko.
sk. Právnickým osobám a podnikateľom 
žilinská radnica odporúča, aby si svoje zber-
né nádoby označili skratkou PO. 

Mesto Žilina minulý mesiac posielalo 
podnikateľom a právnickým osobám 

rozhodnutia o vyrubení poplatku 
za komunálny odpad a drobný stavebný 

odpad. Živnostníci a právnické osoby 
dostali rozhodnutia do svojich 

elektronických schránok aktivovaných 
na doručovanie, prípadne 
ich radnica poslala poštou. 

Mesto Žilina

21. 2.

V prípade nevyvezenia odpadu 
je potrebné túto skutočnosť 

oznámiť prostredníctvom infolinky 
na t. č. 041/290 1613, aby mesto

zabezpečilo nápravu.

Najväčšie kultúrne podujatie v Žiline s nezabudnuteľnou 
atmosférou oslávi v termíne od 22. do 24. mája svoj  29. ročník 

s množstvom zvučných mien nielen slovenskej hudobnej scény. 
Môžete sa tešiť na kapely a hudobníkov ako Desmod, 
Nocadeň, Aya, Sima, Dan Bárta, Saténové ruky a iní. 

Staromestské slávnosti 2025
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Základná škola s materskou školou 
Brodňanská spája vzdelávanie s prírodou
Rovnako dôležité ako klasické vzdelávanie detí je budovanie vzťahu k prírode 
a zodpovednému prístupu k životnému prostrediu. Základná škola s materskou školou 
Brodňanská je známa svojím environmentálnym zameraním a žiakom ponúka 
prepojenie teórie s praxou, a to v harmónii s prírodou. 

Autor: DP Dôkazom sú viaceré projekty, do ktorých je škola dlhodobo 
zapojená. Vedeli ste, že Brodňanská škola je jednou 
zo 46 slovenských škôl s titulom Záhrada, ktorá učí? 
Tento unikátny projekt spája vzdelávanie s prírodou
 a ponúka deťom jedinečné možnosti na bádanie, 

tvorivosť a aktívne učenie. 

www.zilina.sk

Brodňanská spája vzdelávanie s prírodou

Dôkazom sú viaceré projekty, do ktorých je škola dlhodobo Dôkazom sú viaceré projekty, do ktorých je škola dlhodobo 
zapojená. Vedeli ste, že Brodňanská škola je jednou 
zo 46 slovenských škôl s titulom Záhrada, ktorá učí? 
Tento unikátny projekt spája vzdelávanie s prírodou
 a ponúka deťom jedinečné možnosti na bádanie, 

tvorivosť a aktívne učenie. 

Súčasťou Záhrady, ktorá učí, sú záhradné učeb-
né prvky podporujúce nielen proces výučby, 
ale aj tvorivosť a hravosť detí. Ide o vertikálnu 
zeleň, prírodné jazierko či vyvýšené záhony, 
kde žiaci pestujú plodiny a bylinky. V záhrade 
sa nachádza aj pocitový chodník pre chôdzu 
na boso, ktorý umožňuje lepšie vnímanie prírod-
ných materiálov prostredníctvom dotyku. Zau-
jímavými prvkami sú aj včelí a motýlí záhon či 
hmyzí hotel, ktoré zvyšujú biologickú rovnováhu 
a rozmanitosť. 

V areáli školy majú žiaci okrem náučných 
záhradných prvkov aj športové ihriská, mul-
tifunkčné ihrisko a ihrisko pre materskú školu. 
Výchovno-vzdelávacia a oddychová činnosť sa 
realizuje aj v exteriéri. Počas jesenných a jarných 
mesiacov trávia žiaci veľké prestávky spoločne 
na čerstvom vzduchu, a tak môžu nadviazať 
kamarátstva naprieč všetkými triedami.

Viac o škole a jej aktivitách sa môžete dozvedieť aj počas

DŇA OTVORENÝCH DVERÍ,
ktorý bude na ZŠ s MŠ Brodňanská 18. 3. 2025 

v čase od 8.00 hod. do 10.30 hod.

Viac o škole a jej aktivitách sa môžete dozvedieť aj počas

DŇA OTVORENÝCH 
ktorý bude na ZŠ s MŠ Brodňanská 18. 3. 2025 

v čase od 8.00 hod. do 10.30 hod.

pre budúcich
otvorených dverí

prvákov v Žiline

Dni
pre budúcich

otvorených dverí

prvákov v Žiline

D
ý í

DniiDDDDDDnnnii
• ZŠ s MŠ, Dolná Trnovská 36: 27. 2. 2025 
• ZŠ Nám. mladosti: 12. 3. 2025 od 15.00 do 17.30  hod.
• ZŠ V. Javorku 32: 13. 3. 2025 od 8.00 do 10.00 hod.
• ZŠ Karpatská 8063/11: 15. 3. 2025 od 8.30 do 12.00 hod.
• ZŠ s MŠ, Brodňanská 110/17: 18. 3. 2025 od 8.00 do 10.30 hod.
• ZŠ Lichardova 24: 18. 3. 2025 od 13.00 do 15.30 hod.
• ZŠ s MŠ Ul. sv. Gorazda 1: 19. 3. 2025
• ZŠ Slovenských dobrovoľníkov 122/7: 21. 3. 2025
• ZŠ Martinská 20: 22. 3. 2025 od 9.00 do 12.00 hod.
• ZŠ Jarná 20: 26. 3. 2025 od 10.00 hod.
• ZŠ Limbová 30: 26. 3. 2025
• ZŠ s MŠ Gaštanová 56: 26. 3. 2025 od 10.00 do 15.30 hod.

Mesto Žilina
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MAREC

PREČO JE RECYKLÁCIA

MESIAC RECYKLÁCIE

K NULOVÉMU ODPADU
Tento mesiac si pripomíname dva

významné dni spojené s ochranou

životného prostredia. Svetový deň

recyklácie (18. marec) upozorňuje  

na dôležitosť efektívneho využívania

surovín a recyklácie, zatiaľ čo

Medzinárodný deň nulového odpadu

(30. marec) zdôrazňuje potrebu

minimalizácie tvorby odpadu

a podporu obehového hospodárstva.

ŽILINA IDE PRÍKLADOM  

Recyklácia predstavuje jeden z kľúčových

nástrojov na ochranu prírodných zdrojov

a znižovanie environmentálnej záťaže.

Recykláciou 1 tony papiera

sa napríklad ušetrí približne 70 %

energie, 2 580 litrov ropy, 26 500 litrov

vody a 17 stromov. Kovové

odpady sú recyklovateľné opakovane

bez straty kvality.

Z recyklovaného papiera vznikajú

najkvalitnejšie výrobky v papierenskom

priemysle. Tieto príklady dokazujú,

že dôsledné triedenie odpadu prispieva

k znižovaniu spotreby primárnych surovín

a k efektívnejšiemu využívaniu

už existujúcich materiálov.

NEVYHNUTNÁ?

MNOŽSTVOVÝ ZBER PRE RODINNÉ DOMY

spravodlivejší systém poplatkov

motivujúci k lepšiemu triedeniu

BEZPLATNÝ ZBER PAPIERA, PLASTOV, NÁPOJOVÝCH

KARTÓNOV, KOVOV A POUŽITÉHO OLEJA

menej  zmesového komunálneho odpadu

a menej skládkovania

ZBER KUCHYNSKÉHO ODPADU A ZELENÉHO

ODPADU ZO ZÁHRAD  

biologický odpad sa premieňa na hodnotnú

surovinu, ako napríklad kompost

ZBER VIANOČNÝCH STROMČEKOV

a ich ekologické zhodnotenie v kompostárni

v Dolnom Hričove

ZBER SKLA A TEXTILU

postupné rozšírenie stojísk na kontajnerový

zber vo všetkých mestských častiach

MODERNIZÁCIA ODPADOVÉHO HOSPODÁRSTVA V PRAXI

Mesto Žilina sa aktívne zapája do celosvetových iniciatív

na ochranu životného prostredia, ktoré prispievajú

k znižovaniu objemu odpadu končiaceho na skládkach.

HLAVNÉ PRÍNOSY ZODPOVEDNÉHO NAKLADANIA S ODPADOM

Ochrana prírodných zdrojov – recyklácia znižuje potrebu

ťažby surovín a výroby nových materiálov.

Znižovanie emisií skleníkových plynov – správne

spracovanie biologicky rozložiteľného odpadu pomáha

eliminovať nežiadúce emisie na skládkach.

Úspora financií – efektívne triedenie znižuje množstvo

spoplatneného zmesového komunálneho odpadu, a tým

náklady na jeho likvidáciu.

Menej odpadu na skládkach – prevencia odpadu je

kľúčová pre udržateľnosť.

A CESTY

Objednajte si bezplatný

odvoz elektroodpadu

priamo z vašej adresy

Jednoducho a rýchlo na stránke www.zberelektroodpadu.sk.

Zber sa robieva 1-krát do mesiaca, vždy druhú sobotu v mesiaci.

Najbližšie termíny sú 8. marec a 12. apríl 2025.
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Mesto Žilina
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 OBJEMNÉHO ODPADUZBER

Hájik: Stodolova ulica (parkovisko nad pohostinstvom „Na 
konečnej“), Ulica Jura Hronca (oproti „Večierke“), Kempe-
lenova 25 (pred panelák G5), Petzvalova ulica (oproti ihrisku 
MŠ vedľa paneláku H9b) – v piatok 21. 3. presun na Jed-
líkovú ulicu, križovatka Ulice Mateja Bela a Kvačalovej ulice. 
Bytčica: Na Záchrastí č. 34, Bystrická ulica (pri ihrisku), Na 
stanicu č. 25 – v piatok 21. 3. presun na Štaffenovský dvor 
(bývalá zastávka SAD), križovatka Chalupkovej ulice a ulice 
Na Záchrastí, Matuškova ulica č. 13 – v piatok 21. 3. presun 
na Hlavnú ulicu č. 23, križovatka ulice Pažite a Ulice Antona 
Bielka (pri evanjelickom cintoríne). 
Bánová: Jabloňová ulica (pri trafostanici), Ulica Mikuláša 
Dohnányho (pri križovatke s Ulicou osvety), Do Stošky (pri 
základnej škole), križovatka Malinovej ulice a Záhradníckej uli-
ce, Riečna ulica pri Rajčanke (pri moste, smer KINEKUS), Ná-
mestie svätého Jána Bosca od 21. 3. a 3. 3. 2025. 
Závodie: Školská ulica (pri základnej škole), Ulica Juraja Závod-
ského (pri kaplnke), Cesta na štadión (vedľa futbalového ihris-
ka), Pod sadom (pri betónových zábranách), Nábrežie Raj-
čanky (pri bývalej reštaurácii „Fackáreň“), križovatka ulíc Pod 
sadom a Hôreckej cesty od 21. 3. do 23. 3. 2025.

Od 19. 3. do 23. 3. 2025 – Hájik, Bytčica, 
Bánová, Závodie

Budatín: Cesta k vodojemu (dolný začiatok ulice), Na starej 
hradskej (odbočka k Budatínskemu hradu) – v piatok 14. 3. 
presun za železničnú trať, Radová ulica (začiatok ulice) – v 
piatok 14. 3. presun na koniec ulice, križovatka Dolnej ulice 
a ulice Závoz, Ulica slovenských dobrovoľníkov (pri cin-
toríne), nad Sivou ulicou. 
Zádubnie: Zádubanská ulica (začiatok mestskej čas-
ti) – v piatok 14. 3. presun na stred ulice, Zádubanská ulica (pri 
kultúrnom dome), Zádubanská ulica (pri cintoríne), Richtárska 
ulica (Náruč, dolný koniec ulice), Richtárska ulica (stred mestskej 
časti). 
Zástranie: Kostolná ulica (pri odbočke ku kostolu), Kostolná 
ulica (pri obchode „Mineza“), Na chotári (Ústav sociálnej 
starostlivosti, dolný začiatok mestskej časti), Stará dedina – 
v piatok 14. 3. presun na Kultúrnu ulicu (pri kultúrnom dome), 
Ulica Jána Mičicu (pri poľnohospodárskom družstve), Hore 
humnami (pri cintoríne).

Od 12. 3. do 16. 3. 2025 – Budatín, Zádubnie, 
Zástranie

VEĽKOKAPACITNÉ KONTAJNERY NA ODLOŽENIE 
UVEDENÝCH ODPADOV BUDÚ ROZMIESTNENÉ 

PODĽA HARMONOGRAMU:

Brodno: Zaroháčovská ulica, Ku studienke (bytovky) – v prípa-
de potreby presun na iné stojisko, Sadová ulica (za požiarnou 
zbrojnicou), Brodňanská ulica (pri rodinnom dome „Drábik“) 
– v prípade potreby presun na iné stojisko, Zábrežná ulica (pri 
pohostinstve „Moravec“), Zábrežná ulica (v strede ulice), 
Podskaličná ulica (pod cintorínom) – v piatok 7. 3. presun Na 
Tobolky, Snežnická cesta od 7. 3. do 9. 3. 2025. 
Považský Chlmec: Horská ulica (pri bývalom kultúrnom 
dome), Na Hôrke – v piatok 7. 3. presun na Závozskú ulicu, 
Pri Kysuci, križovatka Fialkovej ulice a Medzierky, križovatka 
Bytčianskej ulice a Novej ulice. 
Vranie: Labutia ulica (pri lávke), Labutia ulica (pri ihrisku), 
Stehličia ulica (pri bývalej materskej škole), Vrania ulica (pri 
kultúrnom dome), Drozdia ulica (prvá zastávka MHD). 
Žilinská Lehota: Kortinská ulica (pri kultúrnom dome), Na 
cintorín (pri cintoríne).

Od 5. 3. do 9. 3. 2025 – Brodno, Považský 
Chlmec, Vranie, Žilinská Lehota

Solinky: Smreková ulica, Javorová ulica (garáže), Borová 
ulica (stred ulice) – v piatok 28. 3. presun na Borovú ulicu č. 
35, Jaseňová ulica, Platanová ulica (oproti „Zámočku“), 
Limbová ulica č. 12 a č. 13 (pri ihrisku) – v piatok 28. 3. presun 
Limbovú ulicu č. 5, Gaštanová ulica, Osiková ulica, Dubová 
ulica, Solinky – Juh. 
Bôrik: Tulipánová ulica (nad SOU stavebným), Ulica Alexan-
dra Rudnaya (pri obchode „Potraviny“), Ulica Jána Ko-
valíka č. 21 – v piatok 28. 3. presun na Čulenovu ulicu, križo-
vatka Oravskej ulice a Bôrickej cesty, Mila Urbana (ulica 
oproti „BILLE“), Na Malý Diel. 
Strážov: Priehradná ulica (konečná zastávka MHD), Dedin-
ská ulica (koniec ulice), Ulica Štefana Furdeka (Nový Chl-
mec pri Rajčanke), Rajčianská ulica (v strede ulice).

Od 26. 3. do 30. 3. 2025 – Solinky, Bôrik, Strážov

Podlahoviny, nábytok, bytové jadrá, matrace,
detské kočíky a pod.

Chladničky, televízory, akumulátory, elektronika, 
pneumatiky, farby, riedidlá, obaly z nebezpečných 
látok, drobný stavebný odpad, tráva, lístie, konáre a pod. 

Komodity, ktoré nepatria do veľkokapacitných kontajnerov, môžu občania bezplatne odovzdať 
do zberného dvora na Jánošíkovej ulici a do zberného dvora v Považskom Chlmci 

(v pracovné dni od 10.00 do 18.00 hod., v sobotu od 8.00 do 12.00 hod.). 
Výnimkou je zelený odpad, ktorý je možné odovzdať iba do zberného dvora v Považskom Chlmci, 

a pneumatiky, ktoré sa odovzdávajú iba do pneuservisov alebo distribútorom pneumatík.

Celý harmonogram 
nájdete aj na www.zilina.sk 

alebo pod QR kódom. alebo pod QR kódom. 

Mesto Žilina
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Vlčince I: Černovská ulica (za reštauráciou „Zeppelin 
Pub“), Námestie Ľudovíta Fullu č. 2 (pri garážach), Náme-
stie Ľudovíta Fullu. 
Vlčince II: Dobšinského ulica (za lekárňou) – v piatok 4. 4. pre-
sun na Dobšinského ulicu č. 17, Varšavská ulica (za obcho-
dom „Pačino“), Ulica Boženy Slančíkovej Timravy č. 11, 
Ústecká ulica, Tulská ulica č. 6. 
Vlčince III: Fatranská ulica (parkovisko oproti reštaurácii), 
Karpatská ulica (pri základnej škole) – v piatok 4. 4. presun 
na stred ulice, pri trafostanici, Piešťanská ulica, Zvolenská 
ulica, Martinská ulica (na konci Prešovskej ulice) – v piatok 
4. 4. presun na Tatranskú ulicu. 
Vlčince IV: Ulica Eduarda Nécseya (nad Hlbokou cestou), 
Ulica Jána Vojtaššáka (za Špeciálnou základnou školou 
s materskou školou), Ulica Karola Kmeťku (pri parkovisku). 
Celulózka: Pri Celulózke (pri bytovom dome) – v piatok 4. 4. 
presun na Pltnícku ulicu. 
Mojšova Lúčka: Rybné námestie, Pstruhová ulica, Stará 
Mojšova Lúčka – v piatok 4. 4. presun na Belicovú ulicu. 

Od 2. 4. do 6. 4. 2025 – Vlčince, Celulózka, 
Mojšova Lúčka

Hliny I: Ulica Antona Bernoláka („Bulvár“, parkovisko za 
COOP Jednotou) – v piatok 11. 4. presun do vnútrobloku 
Komenského č. 41. 
Hliny III: Ulica Tomáša Ružičku, Puškinova ulica (pri ihrisku) – 
v piatok 11. 4. presun na Puškinovu ulicu č. 5. 
Hliny IV: Čajakova ulica (začiatok ulice pri gymnáziu) – 
v piatok 11. 4. presun na Ulicu Antona Bernoláka č. 33. 
Hliny V: Ružová ulica (pri spoločenskom pavilóne), Hečkova ulica 
(pri parkovisku), Kraskova ulica (pri križovatke s Hlinskou ulicou). 

Od 9. 4. do 13. 4. 2025 – Hliny I – VIII

Staré Mesto: Veľká okružná (pri obchode na Murgašovej uli-
ci) – v piatok 18. 4. presun na roh Bratislavskej a Sasinkovej 
ulice, križovatka Ulice Daniela Krmana a Na Šefranici – 
v piatok 18. 4. presun na križovatku ulíc Murgašova a Stárko-
va, Na Sihoti, Hlboká cesta č. 28 – v piatok 18. 4. presun na 
sídlisko „Pod nemocnicou“, Hollého ulica č. 25 – v piatok 
18. 4. presun na Šoltésovej ulicu č. 10, Revolučná ulica 
(chodník vedľa panelákov) – v piatok 18. 4. presun na križo-
vatku ulíc Milana Rastislava Štefánika a Jána Milca, Kle-
mensova ulica (začiatok ulice), križovatka Tichej ulice a Uli-
ce Martina Rázusa (oproti „mraziarňam“), križovatka 
Moyzesovej ulice a ulice Daniela Dlabača. 

Malá Praha: križovatka Ulice Juraja Slottu a Vajanského 
ulice, križovatka Ulice Ambra Pietra a Suvorovovej ulice, kri-
žovatka Kollárovej a Daxnerovej ulice – v piatok 18. 4. pre-
sun na Daxnerovu ulicu č. 1, Závodská cesta č. 60 (pri re-
štaurácii „Gastro Novum“). 
Rosinky: Majerská ulica, Brezová ulica č. 56 – 59, spojnica 
Ulice Mikuláša Nigriniho a Nábrežnej ulice. 
Trnové: Magočovská ulica (konečná zastávka MHD), Horná 
Trnovská ulica (zastávka MHD pri obchode), Nový Domov 
(zastávka MHD Rakové), Horná Trnovská ulica (pri futbalo-
vom ihrisku), Cintorínska ulica (pri cintoríne).

Od 16. 4. do 20. 4. 2025 – Staré Mesto,
Malá Praha, Rosinky, Trnové

Hliny VI: za reštauráciou „Máj“, pri objekte výmenníkovej sta-
nice, roh Bajzovej ulice č. 39. 
Hliny VII: Jarná ulica (pri bývalej pošte), Gabajova ulica (pri 
bývalej pekárni), Saleziánska ulica (oproti Byttermu). 
Hliny VIII: Lichardova ulica, Suvorovova ulica (parkovisko pri 
OD „Družba“), Rajecká ulica č. 1.

Mesto Žilina

ZAČALI SME S VÝMENOU SMETNÝCH NÁDOB 
Výmena čiernych zberných nádob na zmesový komunálny odpad sa 
týka občanov, ktorí sa zapojili do množstvového zberu odpadu a bola 
im priradená väčšia alebo menšia zberná nádoba, prípadne požiadali 
o novú nádobu. 

S výmenou zberných nádob sme začali v mestskej časti Vranie, 
následne sa presunieme do Budatína. V ďalších lokalitách budeme 
pokračovať podľa vopred stanoveného harmonogramu.

Obyvatelia dotknutých mestských častí budú o termínoch výmeny 
včas informovaní prostredníctvom ofi ciálnych infokanálov mesta 
a hlavný poplatník za domácnosť bude kontaktovaný aj telefo-
nicky tak, aby bol v určenom čase zabezpečený prístup k zberným 
nádobám resp. ich vyloženie pred bránu domu.  

INFORMÁCIA PRE RODINNÉ DOMY, 
KTORÉ SA PRIHLÁSILI DO MNOŽSTVOVÉHO ZBERU ODPADU

Ak bola poplatníkovi priradená menšia 
nádoba, bude mu od začiatku roka vyrubený 

poplatok za menšiu nádobu. 
(Ak má teraz 120 l, ale budú mu meniť za 80 l, 

bude od začiatku platiť poplatok za 80 l.)

Ak bola poplatníkovi priradená väčšia 
nádoba – do výmeny platí za menšiu 

nádobu, po výmene platí za väčšiu nádobu.
Zberná nádoba môže obsahovať smeti a jej vyprázdnenie 

v tomto prípade nebude započítané medzi vývozy. 
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Adoptujsi ovocný strom
v Sade Slobody

Milí Žilinčania, hľadáme adoptívnych rodičov,
ktorí sa budú pod vedením odborníka celoročne

starať o svoj adoptovaný stromček.
Jednotlivci, rodiny, susedia, triedy, školy,

firmy či organizácie, môžete nás kontaktovať
a my vám zašleme podrobnejšie
informácie o možnosti adopcie.

+421 417063230
marian.cisarik@zilina.sk

MESIAC KNIHY ROBÍ DIVY AJ V NAŠOM MESTE
Pozvánky do eMKy – na miesto príbehov a stretnutí

5. marec 2025 od 9.00 do 12.30 hod.
Workshop pre seniorov – Umelá inteligencia

13. marec 2025 o 13.30 hod., pobočka Vlčince
Beseda s autorkou knihy AtlasAnka spojená s kreatívnou časťou

24. marec – 28. marec 2025
Celoslovenský detský čitateľský maratón „Čítajme si ... 2025“
Počas týždňa čitateľského maratónu na deti čaká čítanie
úryvkov z knižiek v rôznych jazykoch.

27. marec 2025 o 17.30 hod., pobočka Vlčince
Zahoď starosti, nahoď kostým! Podmienkou je prísť v kostýme.

MARCOVÉ PODUJATIA PRE VEREJNOSŤ
V MESTSKEJ KNIŽNICI ŽILINA PRAVIDELNÉ PODUJATIA V EMKE

10. marec 2025 – pobočka Solinky o 10.00 hod.
a 12. marec 2025 – pobočka Vlčince o 9.30 hod.
Zážitkové čítanie Krtkove dobrodružstvá s deťmi

19. marec 2025 o 17.00 hod.
Návrh a potlač dizajnu na hrnček v Tvorivej eMKe

26. marec 2025 o 17.00 hod.
Stretnutie čitateľského klubu Kniha o piatej

Každú stredu SOLO JAZZ DANCE o 18.30 hod.
Všetci milovníci pohybu a jazzu si môžu prísť zatancovať
medzi regálmi. Kurz swingu vedie lektorka Tetiana
Lapenko, zakladateľka skupiny Žilina got that swing.

Viac informácií a program všetkých marcových podujatí v Mestskej knižnici Žilina vrátane tých pre školy nájdete na mkzilina.sk.
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medzi regálmi. Kurz swingu vedie lektorka Tetiana
Lapenko, zakladateľka skupiny Žilina got that swing.

Viac informácií a program všetkých marcových podujatí v Mestskejeje knižnici Žilina vrátane tých pre školy nájájá dete na mkzilina.sk.

marec 2025/č. 3

Ofi ciálna dvojdňová návšteva sa začala na 
radnici, kde hostí privítal primátor. Zároveň de-
legácia mala možnosť diskutovať so zástupca-
mi odboru kultúry ako aj útvaru hlavného 
architekta o plánovaných projektoch a podu-
jatiach v Žiline. Program pokračoval návštevou 
Integračného centra pre Ukrajincov na Hor-
nom Vale, kde sa zástupcovia partnerského 
mesta stretli s ukrajinskými rodinami, ktoré v Žili-
ne našli nový domov. 

Hostia sa zároveň oboznámili s aktuálnymi ini-
ciatívami a aktivitami na podporu týchto rodín. 
Druhý deň bol venovaný vzdelávaniu a kul-
túre. Delegácia navštívila Základnú školu na ul. 
Jarná, Krajskú knižnicu v Žiline a návštevu za-
končili prehliadkou Budatínskeho hradu a his-

V stredu 26. februára zavítala do Žiliny 
delegácia z partnerského mesta Dnipro, ktoré 
sa nachádza na juhovýchode Ukrajiny a má 
približne milión obyvateľov. Partnerstvo medzi 
Žilinou a mestom Dnipro vzniklo v roku 2003 
a odvtedy sa rozvíja prostredníctvom 
vzájomných návštev a spoločných podujatí. 

Posilňujeme vzťahy s partnerskými mestami

Autor: AC

Mesto Žilina

torického centra mesta. Stretnutie s predstaviteľmi Dnipra bolo ďalším 
krokom k prehĺbeniu spolupráce medzi mestami. Výmena skúseností 
v oblastiach kultúry, vzdelávania a integrácie nielenže posilňuje ofi ciál-
ne partnerstvo, ale aj priateľské vzťahy. Žilina a Dnipro budú aj naďalej 
rozvíjať vzájomné vzťahy a spolupracovať na nových projektoch, ktoré 
prinesú prínos obom mestám.

Zľava: primátor Peter Fiabáne, šesťčlenná delegácia mesta 
Dnipro, zástupca primátora Ján Ničík.
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Adoptujsi ovocný strom
v Sade Slobody

Milí Žilinčania, hľadáme adoptívnych rodičov,
ktorí sa budú pod vedením odborníka celoročne

starať o svoj adoptovaný stromček.
Jednotlivci, rodiny, susedia, triedy, školy,

firmy či organizácie, môžete nás kontaktovať
a my vám zašleme podrobnejšie
informácie o možnosti adopcie.

+421 417063230
marian.cisarik@zilina.sk

Žilinčania, hľaľaľ dáme adoptívnych rodičov,
a budú pod vedením odborníka celoročne

starať o svojojo adoptovaný stromček.
Jednotlivci, rodiny, susedia, triedy, školy,
my či organizácie, môžete nás kontaktovať

a my vám zašleme podrobnejeje šie
informácie o možnosti adopcie.

+421 417063230
marian.cisarik@zilina.sk

Adoptujsisis ovovo ovov coco ncnc ýnýn stutusts rtrt oror momo
v Sade Slobody
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VŠETKY POTREBNÉ INFORMÁCIE
NÁJDETE POD QR KÓDOM

Si môžete vypočuť

po zosnímaní qr kódu
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a my vám zašleme podrobnejšie
informácie o možnosti adopcie.

+421 417063230
marian.cisarik@zilina.sk

korčuľovanie
VerejnéKaždú sobotu a nedeľu v čase:

I. pásmo 14.00 – 15.30 hod.
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ŠTVRTOK 2 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 155 MIN ANNA KARENINA
     TEXT ARMIN PETRAS / RÉŽIA MARIÁN AMSLERAH 

PIATOK 3 11:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 155 MIN ANNA KARENINA
     ORGANIZOVANÉ PREDSTAVENIE / TEXT ARMIN PETRAS / RÉŽIA MARIÁN AMSLERAH

SOBOTA 4 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN NEZNÁŠAM ŤA!
     TEXT MICHAL TOMASY A KOLEKTÍV / RÉŽIA MICHAL TOMASYAH 

STREDA 8 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 70 MIN             TÁTO IZBA SA NEDÁ ZJESŤ
     TEXT NICOL HOCHHOLCZEROVÁ / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČAH

ŠTVRTOK 9 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 18+ / 85 MIN TRIKY, FET A MAKAČI
     TEXT MOHAMED ROUABHI / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČAH

PIATOK 10 19:00 / ŠTÚDIO / 15+ / 65 MIN HEY! SLOVÁCI 
     TEXT KOLEKTÍV AUTOROV  / RÉŽIA PAVOL VIECHAAH, TOMÁŠ PROCHÁZKAAH

     ANNA ŠOLTÝSOVÁAH 

SOBOTA 11 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 105 MIN COCO CHANEL
     TEXT DANIELA BREZÁNIOVÁ / RÉŽIA BARBORA NITSCHOVÁAH

PONDELOK 13 20:00 / VEĽKÁ SÁLA / KONCERT KORBEN DALLAS & ANETA LANGEROVÁ
     TURNÉ NEKONEČNE

STREDA 15 19:00 / ŠTÚDIO / 15+ / 90 MIN ROZHOVOR S ČLENKOU KULTU
     TEXT MÁRIA MODROVICH / RÉŽIA PETRA FORNAYOVÁAH

ŠTVRTOK 16 11:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 145 MIN A JE TU ZAS
     ORGANIZOVANÉ PREDSTAVENIE / TEXT TIMUR VERMES / RÉŽIA FILIP NUCKOLLSAH

ŠTVRTOK 16 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 145 MIN A JE TU ZAS
     TEXT TIMUR VERMES / RÉŽIA FILIP NUCKOLLSAH

SOBOTA 18 16:30 / VEĽKÁ SÁLA / KONCERT ROZSUTEC SPIEVA
     FOLKLÓRNY SÚBOR ROZSUTEC & SKUPINA ARZÉN 

SOBOTA 18 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / KONCERT ROZSUTEC SPIEVA
     FOLKLÓRNY SÚBOR ROZSUTEC & SKUPINA ARZÉN 

PONDELOK 21 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / HOSŤ 3T V DIVADLE
     IMPROVIZOVANÉ DIVADLO 

    #HOVORMEONÁSILÍ
     SPOLOČNÝ PROJEKT S O.Z. NÁRUČ K PREVENCII A BOJU PROTI NÁSILIU

STREDA 22 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN KREUTZEROVA SONÁTA / 
     ČIA VINA? 
     TEXT DANIELA BREZÁNIOVÁ, PAVOL VIECHA, MATEJ FELDBAUER
     RÉŽIA PAVOL VIECHAAH 

ŠTVRTOK 23 11:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 130 MIN             NAŠE FOTKY
     TEXT THOMAS MELLE / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČAH

PIATOK 24 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 70 MIN             TÁTO IZBA SA NEDÁ ZJESŤ
     TEXT NICOL HOCHHOLCZEROVÁ / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČAH 

SOBOTA 25 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN NEZNÁŠAM ŤA!
     TEXT MICHAL TOMASY A KOLEKTÍV / RÉŽIA MICHAL TOMASYAH

ŠTVRTOK 30 19:00 / ŠTÚDIO / PREMIÉRA             LILITH
     TEXT MIKLÓS FORGÁCS / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČAH  

   NOVEMBER
   PROGRAM
   

  32. DIVADELNÁ SEZÓNA 2022/2023

MICHAEL VRZALA V INSCENÁCII NAŠE FOTKY

AKTUÁLNY PROGRAM DIVADLA

Študenti do 26 a seniori od 60 rokov zľava, /okrem premiér, predpremiér a hostí/, ZŤP zľava 50%. Pre organizované skupiny ponúkame špeciálne ceny. Študenti konzervatórií, VŠMU v Bratislave, AU v Banskej Bystrici, DAMU v Prahe, JAMU v Brne a divadelnej vedy majú po predložení 

preukazu školy vstup za 1€ / nevzťahuje sa na hosťujúce predstavenia a koncerty; vstupenky je možné zakúpiť 30 minút pred začiatkom predstavenia pri voľnej kapacite sály, bez možnosti rezervácie.

ADRESA Horný val 3, 010 01 Žilina, Slovakia / E-MAIL pokladna@divadlozilina.eu / TELEFÓN 041 381 0000 / MOBIL 0905 528 027 / ONLINE PREDAJ VSTUPENIEK NA www.divadlozilina.eu / ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ

1+1 VSTUPENKA ZA 1 €
  NA VŠETKY DOMÁCE PREDSTAVENIA MESTSKÉHO DIVADLA ŽILINA DO KONCA NOVEMBRA.
  KUPÓN JE NUTNÉ UPLATNIŤ V POKLADNICI DIVADLA. NIE JE MOŽNÉ KOMBINOVAŤ S INÝMI ZĽAVAMI.

DISKUSIA PO PREDSTAVENÍ / 20:30

DISKUSIA PO PREDSTAVENÍ / 20:45

DRAMATURGICKÝ ÚVOD / 18:00

SOBOTA 1 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 100 MIN STATUS QUO
     TEXT MAJA ZADE / RÉŽIA MARIÁN AMSLER AH

PONDELOK 3 17:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY           LITERÁRNY LAB
     PREZENTÁCIA TVORBY MLADÝCH AUTORIEK A AUTOROV ZO ŽILINY

STREDA 5 19:00 / ŠTÚDIO / 15+ / 90 MIN ROZHOVOR S ČLENKOU KULTU
     TEXT MÁRIA MODROVICH / RÉŽIA PETRA FORNAYOVÁAH 

ŠTVRTOK 6 19:00 / ŠTÚDIO / 18+ / 90 MIN TOTO JE STRED EURÓPY, MOJA DRAHÁ!
     TEXT EDUARD KUDLÁČ A KOLEKTÍV / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČ

AH

PIATOK 7 10:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN KREUTZEROVA SONÁTA / ČIA VINA?
     ORGANIZOVANÉ PREDSTAVENIE TEXT DANIELA BREZÁNIOVÁ, PAVOL VIECHA, 

     MATEJ FELDBAUER / RÉŽIA PAVOL VIECHAAH 

PIATOK 7 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN KREUTZEROVA SONÁTA / ČIA VINA?
     TEXT DANIELA BREZÁNIOVÁ, PAVOL VIECHA, MATEJ FELDBAUER /

     RÉŽIA PAVOL VIECHAAH

SOBOTA 8 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN NEZNÁŠAM ŤA!
     TEXT MICHAL TOMASY A KOLEKTÍV / RÉŽIA MICHAL TOMASYAH

PONDELOK 10 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / HOSŤ 3T V DIVADLE
     IMPROVIZOVANÉ DIVADLO

UTOROK 11 18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY NEROB S ŇOU ROZHOVOR,
     JE TO FEMINISTKA!
     PREDSTAVENIE KNIŽNEJ NOVINKY S JANOU BEŇOVOU A JANOU JURÁŇOVOU

STREDA 12 11:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 155 MIN            ANNA KARENINA
     ORGANIZOVANÉ PREDSTAVENIE / TEXT ARMIN PETRAS / RÉŽIA MARIÁN AMSLER AH

STREDA 12 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 155 MIN            ANNA KARENINA
     TEXT ARMIN PETRAS / RÉŽIA MARIÁN AMSLER AH

ŠTVRTOK 13 19:00 / ŠTÚDIO / 15+ / 60 MIN JUDÁŠ
     TEXT VLADO MORES / RÉŽIA VLADO MORES

AH

PIATOK 14 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN             COCO CHANEL
     TEXT DANIELA BREZÁNIOVÁ / RÉŽIA BARBORA NITSCHOVÁAH

SOBOTA 15 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 100 MIN STATUS QUO
     TEXT MAJA ZADE / RÉŽIA MARIÁN AMSLER AH

STREDA 19 18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY BESEDA S BENEM
     VEČER MODERUJE VYDAVATEĽ KOLOMAN KERTÉSZ BAGALA

STREDA 19 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 70 MIN TÁTO IZBA SA NEDÁ ZJESŤ
     TEXT NICOL HOCHHOLCZEROVÁ / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČ AH

ŠTVRTOK 20 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 18+ / 85 MIN TRIKY, FET A MAKAČI
     TEXT MOHAMED ROUABHI / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČ AH

PIATOK 21 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 18+ / 90 MIN             KADERNÍČKY
     TEXT ASTRID SAALBACH / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČ AH

SOBOTA 22 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 12+ / 75 MIN TRETIA VERZIA PRAVDY
     TEXT VYGENEROVANÝ UMELOU INTELIGENCIOU / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČ AH

PONDELOK 24 17:30 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY O HISTÓRII ŽILINY
     PREDNÁŠKA O DOMOCH NA NÁRODNEJ ULICI S HISTORIKOM PETROM ŠTANSKÝM

STREDA 26 19:00 / ŠTÚDIO / 18+ / 85 MIN LILITH
     TEXT MIKLÓS FORGÁCS / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČ AH
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     TEXT MAJA ZADE / RÉŽIA MARIÁN AMSLER AH
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J. M. Hurbana 28, 010 01 Žilina
041 764 9692, info@rosenfeldovpalac.sk
www.rosenfeldovpalac.sk

Trvá do 6. 3.  VÝSTAVA SUV 
  (Spoločné umelecké výkony 
  / Společné umělecké výkony)
  Inštitút konceptuálnej moci 
  / Čejka, Čumlivski, Horváth, Klepoch

3. 3.  9.30 POĎ SA HRAŤ 
– 7. 3.  Jarné prázdniny v paláci
  Staň sa autorom knihy a buď súčasťou 
  spoločných umeleckých výkonov. Vstup 1 €

4. 3. 17.00 TVORIVÁ DIELŇA 
  Objav svoje knihárske remeslo
  Tvorivá dielňa pre dospelých a deti 
  od 10 rokov v sprievode dospelej osoby 
  pod vedením Lidy Mlichovej. Vstup 5/3 €

5. 3. 18.00 PREMIETANIE 
  Ľúbil som svoju ženu (r. Ildikó Enyedi, 2021)
  Vstup 4/2 €

12. 3. 17.30 VERNISÁŽ 
  Igor Cvacho / Básne spoza horizontu
  Kurátorom výstavy je Jozef Leikert.

13. 3. 17.00 KONCERT 
  Veľké romantické skladby pre flautu a klavír
  Koncert študentov Konzervatória Žilina.
  Vstup 5/3 €

15. 3. 10.00 INKLUZÍVNE KINO 
  Kde je Anna Franková? (r. Ari Folman, 2021)
  Senzoricky prispôsobené premietanie 
  pre deti. Vstup 2/1 €

15. 3. 15.00 RODINNÁ SOBOTA 
  Moja galéria v knižke
  Tvorivá dielňa pre rodiny s deťmi. Vstup 3/2 €

18. 3. 18.00 VEČERNÁ Rosenfeldov palác
  Komentovaná prehliadka historických
  priestorov. Vstup 3/2 €

20. 3. 19.00 KONCERT Zabiť Františka
  Vstup 8/7 €

25. 3.  17.00 PREDNÁŠKA BLIŽŠIE K UMENIU 
  Knižný dizajn a proces tvorby
  Prednáša Zuzana Bartová. Vstup 3/2 €

26. 3.  18.00 PREMIETANIE 
  Rok vdovy (r. Veronika Lišková, 2024)
  Vstup 4/2 €

27. 3. 17.00 GENIUS LOCI Krasoklub Žilina
  Hostkami moderovanej diskusie 
  sú Michaela Drdáková a Marta Kováčiková. 
  Moderátorom diskusie je Milan Hrbek. 
  Vstup 3/2 €

SOBOTA 1 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 100 MIN STATUS QUO
     TEXT MAJA ZADE / RÉŽIA MARIÁN AMSLER AH

PONDELOK 3 17:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY           LITERÁRNY LAB
     PREZENTÁCIA TVORBY MLADÝCH AUTORIEK A AUTOROV ZO ŽILINY

STREDA 5 19:00 / ŠTÚDIO / 15+ / 90 MIN ROZHOVOR S ČLENKOU KULTU
     TEXT MÁRIA MODROVICH / RÉŽIA PETRA FORNAYOVÁAH 

ŠTVRTOK 6 19:00 / ŠTÚDIO / 18+ / 90 MIN TOTO JE STRED EURÓPY, MOJA DRAHÁ!
     TEXT EDUARD KUDLÁČ A KOLEKTÍV / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČ

AH

PIATOK 7 10:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN KREUTZEROVA SONÁTA / ČIA VINA?
     ORGANIZOVANÉ PREDSTAVENIE TEXT DANIELA BREZÁNIOVÁ, PAVOL VIECHA, 

     MATEJ FELDBAUER / RÉŽIA PAVOL VIECHAAH 

PIATOK 7 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN KREUTZEROVA SONÁTA / ČIA VINA?
     TEXT DANIELA BREZÁNIOVÁ, PAVOL VIECHA, MATEJ FELDBAUER /

     RÉŽIA PAVOL VIECHAAH

SOBOTA 8 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN NEZNÁŠAM ŤA!
     TEXT MICHAL TOMASY A KOLEKTÍV / RÉŽIA MICHAL TOMASYAH

PONDELOK 10 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / HOSŤ 3T V DIVADLE
     IMPROVIZOVANÉ DIVADLO

UTOROK 11 18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY NEROB S ŇOU ROZHOVOR,
     JE TO FEMINISTKA!
     PREDSTAVENIE KNIŽNEJ NOVINKY S JANOU BEŇOVOU A JANOU JURÁŇOVOU

STREDA 12 11:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 155 MIN            ANNA KARENINA
     ORGANIZOVANÉ PREDSTAVENIE / TEXT ARMIN PETRAS / RÉŽIA MARIÁN AMSLER AH

STREDA 12 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 155 MIN            ANNA KARENINA
     TEXT ARMIN PETRAS / RÉŽIA MARIÁN AMSLER AH

ŠTVRTOK 13 19:00 / ŠTÚDIO / 15+ / 60 MIN JUDÁŠ
     TEXT VLADO MORES / RÉŽIA VLADO MORES

AH

PIATOK 14 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN             COCO CHANEL
     TEXT DANIELA BREZÁNIOVÁ / RÉŽIA BARBORA NITSCHOVÁAH

SOBOTA 15 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 100 MIN STATUS QUO
     TEXT MAJA ZADE / RÉŽIA MARIÁN AMSLER AH

STREDA 19 18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY BESEDA S BENEM
     VEČER MODERUJE VYDAVATEĽ KOLOMAN KERTÉSZ BAGALA

STREDA 19 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 70 MIN TÁTO IZBA SA NEDÁ ZJESŤ
     TEXT NICOL HOCHHOLCZEROVÁ / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČ AH

ŠTVRTOK 20 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 18+ / 85 MIN TRIKY, FET A MAKAČI
     TEXT MOHAMED ROUABHI / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČ AH

PIATOK 21 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 18+ / 90 MIN             KADERNÍČKY
     TEXT ASTRID SAALBACH / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČ AH

SOBOTA 22 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 12+ / 75 MIN TRETIA VERZIA PRAVDY
     TEXT VYGENEROVANÝ UMELOU INTELIGENCIOU / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČ AH

PONDELOK 24 17:30 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY O HISTÓRII ŽILINY
     PREDNÁŠKA O DOMOCH NA NÁRODNEJ ULICI S HISTORIKOM PETROM ŠTANSKÝM

STREDA 26 19:00 / ŠTÚDIO / 18+ / 85 MIN LILITH
     TEXT MIKLÓS FORGÁCS / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČ AH
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